

Κριτική: Το 1980 το βιοτικό επίπεδο ήταν στο 70% του ευρωπαϊκού μέσου όρου και σήμερα είναι στο 69%.

Υπάρχουν 3 επιχειρήματα:

Επιχείρημα #1. Η δεκαετία του 1980 ήταν μια δεκαετία αναδιανομής του εισοδήματος. Η τετραετία της ΝΔ ήταν περίοδος ύφεσης. Η ανάπτυξη και η σύγκλιση ξεκίνησε μετά το 1995.

Επιχείρημα #2. Ο δείκτης που χρησιμοποιείται για τη μέτρηση του βιοτικού επιπέδου στην Ελλάδα σε σύγκριση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο είναι το ΑΕΠ ανά κάτοικο εκφρασμένο σε PPS (Ισοδύναμες Μονάδες Αγοραστικής Δύναμης - ΜΑΔ) ως ποσοστό του μέσου όρου των ΕΕ-15. Υπάρχουν δύο προβλήματα στον τρόπο χρήσης αυτού του δείκτη:

- i. Οι ΜΑΔ έχουν κατασκευασθεί ώστε να χρησιμοποιούνται για συγκρίσεις μεταξύ χωρών το ίδιο έτος και όχι για διαχρονικές συγκρίσεις. Αυτό το τονίζει η EuroStat. Για παράδειγμα, το 1991 στα στοιχεία της Γερμανίας και της ΕΕ-15 προστέθηκε η Ανατολική Γερμανία, γεγονός που μείωσε το μέσο όρο του βιοτικού επιπέδου των ΕΕ-15. Ως αποτέλεσμα, το σχετικό βιοτικό επίπεδο της Ελλάδας ανέβηκε 1,7 μονάδες το 1991 μόνο από αυτή την αναθεώρηση!

10 ημερολόγιο
Εισοδημασι
ου δει
ωρεωει
να γινεται
απο
του μαυει
η Α.δ.
τη δια-
χρονικη
συμψη.
Τια το
ερωτη
σωση
μιαρο
απο
τε να
ελα 20

Δεν ήταν λοιπόν η πολιτική της ^{τότε υποβασμάνειως} ΝΔ που έκανε τη διαφορά, όπως αυτή ισχυρίζεται. Είχαμε ύφεση επί Ν.Δ., όχι σύγκλιση. Στη διάρκεια 1990-93, σωρευτικά το πραγματικό ΑΕΠ ^{στη Γαλλία} σε σχέση με το αντίστοιχο της ΕΕ-15 μειώθηκε κατά 3,4 ποσοστιαίες μονάδες. ^{Αρα και} Όμως ο δείκτης βιοτικού επιπέδου ^{μειώθηκε} ανέβηκε 4,5 μονάδες! ~~Αν αυτό δεν είναι κραυγαλέο, τι είναι;~~

- ii. Αυτή τη στιγμή η EUROSTAT, σε συνεργασία με τις στατιστικές υπηρεσίες 31 χωρών, διενεργεί σημαντική αναθεώρηση των ΜΑΔ από το 1995 μέχρι το 1999. Τα στοιχεία πριν το 2000 δεν είναι απόλυτα συγκρίσιμα με τα στοιχεία του 2000 και μετά. Τα αποτελέσματα της αναθεώρησης αυτής θα γίνουν γνωστά το τελευταίο τρίμηνο του 2003. Ενώ για τα στοιχεία πριν το 1995 δεν προβλέπεται προς το παρόν κάποια μεταβολή παρόλο που είναι εμφανώς μη συγκρίσιμα με τα στοιχεία των τελευταίων χρόνων.
- iii. Ο ΟΟΣΑ στην τελευταία έκθεσή του εκτιμά ότι το βιοτικό μας επίπεδο είναι υψηλότερο από το αντίστοιχο της Πορτογαλίας.